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Τα δικαιώµατά σας σαν θύµα εγκληµατικής πράξης 
 
Υπουργείο ∆ικαιοσύνης ΝΝΟ 
 
 
Πιός είναι θύµα εγληµατικής πράξης; 
 
Θύµα είναι ένα άτοµο που έχει υποστεί άµεση βλάβη σαν αποτέλεσµα µιας πράξης που 
έχει γίνει από ένα άλλο άτοµο κατά την διάπραξη ενός κακουργήµατος. 
 
Αυτή η βλάβη συµπεριλαµβάνει φυσιολογική, συναισθηµατική ή ψυχολογική βλάβη, την 
απώλεια ένος µέλους του στενού οικογενειακού περιβάλλοντος και ζηµία σε  περιουσία. 
 
 
Γιατί υπάρχει ένας Καταστατικός Χάρτης για τα ∆ικαιώµατα Θυµάτων; 
 
Ο Καταστατικός Χάρτης για τα ∆ικαιώµατα Θυµάτων αποτελεί µέρος της Νοµοθετικής 
Πράξης για τα ∆ικαιώµατα των Θυµάτων 1996. Προστατεύει τα δικαιώµατα των θυµάτων 
και βεβαιώνει ότι δέχονται κατάλληλη φροντίδα. 
 
Ο Καταστατικός Χάρτης δείχνει πως θα πρέπει να συµπεριφέρονται στα θύµατα 
εγκληµατικής πράξης οι κυβερνητικές υπηρεσίες , όπως η αστυνοµία, τα δικαστήρια, οι 
υπηρεσίες υγείας και το Γραφείο του ∆ηµόσιου Κατήγορου. 
  
 
Ποιος είναι ο ρόλος του Γραφείου Θυµάτων Εγκληµατικής Πράξης; 
 
Το ΓΡΑΦΕΙΟ ΓΙΑ ΤΑ ΘΥΜΑΤΑ ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΗΣ ΠΡΑΞΗΣ παρακολουθεί την εφαρµογή 
του Καταστατικού Χάρτη για τα Θύµατα Εγκληµατικών  Πράξεων στην ΝΝΟ. Αν θέλετε 
ένα αντίτυπο του Καταστατικού Χάρτη για τα Θύµατα Εγκληµατικών Πράξεων, να 
συζητήσετε ή να διευκρινίσετε οποιαδήποτε υπόθεση ή θέλετε πληροφορίες σχετικά µε 
την υπηρεσία παραπόνων οποιασδήποτε κυβερνητικής υπηρεσίας, επικοινωνήστε µε το 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΘΥΜΑΤΩΝ ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΩΝ ΠΡΑΞΕΩΝ. 
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Ποια είναι τα δικαιώµατα µου σαν θύµα εγκληµατικής πράξης; 
 
Σαν θύµα εγκληµατικής πράξης δικαιούστε µια µεταχείριση µε σεβασµό, ευγένεια και 
συµπάθεια απ’ όλες τις κυβερνητικές υπηρεσίες. 
 
Έχετε επίσης και τα παρακάτω δικαιώµατα: 
 

• Έχετε το δικαίωµα πρόσβασης, όπου είναι δυνατό, σε ιατρική, συµβουλευτική, 
νοµική βοήθεια και βοήθεια κοινωνικής πρόνοιας και υγείας από διάφορες 
κυβερνητικές υπηρεσίες όπως αρµόζουν στις περιστάσεις σας. 

 
• Έχετε το δικαίωµα να ζητήσετε πληροφορίες σχετικά µε την έρευνα της 

αστυνοµίας για την εγκληµατική πράξη που διαπράχτηκε εναντίον σας, την δίωξη 
του κατηγορουµένου και την δικαστική διαδικασία, µέσο της Αστυνοµίας ή του 
Γραφείου του ∆ηµόσιου Κατήγορου (Γ∆Κ -DPP). Αυτές οι πληροφορίες µπορεί να 
γίνουν διαθέσιµες σε εσάς, έκτος αν θα µπορούσαν να ζηµιώσουν την εξέλιξη της 
υπόθεσής σας. 

 
• Στις περισσότερες περιπτώσεις έχετε το δικαίωµα σε µυστικότητα όπως να έχετε 

τον αριθµό του τηλεφώνου σας και την διεύθυνση της κατοικίας µυστικά από το 
κατηγορούµενο άτοµο. Είναι σηµαντικό να συζητήσετε αυτό το θέµα µε τον 
κατήγορο που ασχολείται µε την υπόθεσή σας.  

 
• Έχετε το δικαίωµα προστασίας από µη απαραίτητη επαφή µε το κατηγορούµενο 

άτοµο και µε τις διαδικασίες υπεράσπισης. Αν ανησυχείτε για την ασφάλειά σας, 
µπορείτε να µιλήσετε στην αστυνοµία, τον κατήγορο ή τους υπαλλήλους του 
δικαστηρίου. 

 
• Έχετε το δικαίωµα  να πείτε στο δικαστήριο, στις περισσότερες περιπτώσεις, το τι 

έχετε υποφέρει σαν αποτέλεσµα του αδικήµατος. Όπου επιτρέπεται µια ∆ήλωση 
Επίπτωσης στο Θύµα, αυτή θα δοθεί στον δικαστή από τον κατήγορο µετά την 
απόφαση αλλά πριν την καταδίκη. Το  Γ∆Κ και το ΓΡΑΦΕΙΟ ΘΥΜΑΤΩΝ 
ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΩΝ ΠΡΑΞΕΩΝ µπορούν να δώσουν πληροφορίες για το πως να 
προετοιµαστεί µια ∆ήλωση Επίπτωσης στο Θύµα. 

 
• Έχετε το δικαίωµα να πληροφορηθείτε για το πότε το άτοµο που διέπραξε το 

αδίκηµα θα απολυθεί από φυλάκιση ή όταν ένα άτοµο που διέπραξε το αδίκηµα 
δραπετεύσει από την φυλακή. Μπορείτε να βάλετε το όνοµά σας σε ένα Αρχείο 
Θυµάτων µε την υπηρεσία που είναι υπεύθυνη για την φυλάκιση ενός ατόµου που 
έχει διαπράξει ένα αδίκηµα εναντίον εσάς ή της οικογένειάς σας.  

 
• Αν είστε θύµα ενός βίαιου εγκλήµατος έχετε το δικαίωµα να  κάνετε αίτηση για 

αποζηµίωση και / ή συµβουλευτική φροντίδα από την Επιτροπή Κρίσης 
Αποζηµίωσης Θυµάτων. Οι αιτήσεις εξετάζονται από την Επιτροπή Κρίσης. Το 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΘΥΜΑΤΩΝ ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΩΝ ΠΡΑΞΕΩΝ µπορεί να σας βοηθήσει µε 
πληροφορίες, υποστήριξη και υπηρεσίες παραποµπής, καθώς και µε 
πληροφορίες σχετικά µε τον Καταστατικό Χάρτη των ∆ικαιωµάτων Θυµάτων. 
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Τι πρέπει να κάνω αν δεν είµαι ευτυχής µε τον τρόπο που µε έχει µεταχειριστεί  η 
κυβερνητική υπηρεσία ; 
 
Έχετε το δικαίωµα να συζητήσετε το θέµα µε την σχετική υπηρεσία . 
 
Πρώτα, πληροφορείστε το άτοµο µε το οποίο συνδιαλέγεστε στην κυβερνητική υπηρεσία 
για τις ανησυχίες σας. Πολύ συχνά, αυτές οι ανησυχίες µπορεί να επιλυθούν σ’ αυτό το 
σηµείο. Αν δεν είστε ακόµη ευτυχής, επικοινωνήστε µε ένα άτοµο ανώτερης θέσης στην 
υπηρεσία. 
 
Αν παραµείνετε χωρίς ικανοποίηση, επικοινωνήστε µε την υπηρεσία επισήµων 
παραπόνων της υπηρεσίας. 
 
Όλες οι κυβερνητικές υπηρεσίες έχουν µια διαδικασία που πρέπει να ακολουθήσουν 
όταν θέλετε να κάνετε ένα παράπονο και πρέπει να σας πληροφορήσουν γι’ αυτή τη 
διαδικασία. 
 
Αν έχετε ακόµη κάποιες ανησυχίες µετά την υποβολή του παραπόνου σας, µπορείτε να 
επικοινωνήσετε µε το Γραφείο Θυµάτων Εγκληµάτων για να βρείτε τι βοήθεια, αν 
υπάρχει, µπορεί να σας δοθεί σύµφωνα µε τον Καταστατικό Χάρτη. 
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